



Голос Времени

12 АВГУСТА
СРЕДА 2015

ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 61 (7651)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Жатва. Итоги

Хлеборобы потрудились на славу. Каравай получился увесистый



В районе подвели итоги «Жатвы-2015». С окончанием уборочной страды хлеборобов поздравил глава администрации района Владимир Лукинов. Приняв каравай из зерна нового урожая, он отметил, что хлеб в этом году нелёгкий, тем не менее зерна собрано больше, чем в два предыдущих года. И в этом – заслуга всех тружеников сельского хозяйства.

С основными итогами уборки познакомил начальника управления сельского хозяйства Геннадий Царанок. Он согласился с тем, что урожай никогда не даётся легко. И прежде всего довольно часто палки в колёса вставляет небесная канцелярия. Вот и при получении «урожая-2015» трудности начались ещё во время сева. Осеннему севу

мешал избыток дождей. Весной, наоборот, влаги не хватало. А в самом конце мая грянула новая беда – град и сильный ветер, от которых пострадали главным образом Советская, Зольская, Горнозаводское и Комсомолец. Всего было повреждено свыше трёх тысяч гектаров посевов. С учётом прочих стихийных бедствий, обрушившихся в этом году на поля, площадь пострадавших посевов превысила шесть тысяч гектаров.

Аграрии района, как могли, противостояли стихии. Хлеборобы использовали любой благоприятный момент. Несмотря ни на что, почву подготовили в оптимальные сроки. При этом около 76 с половиной процентов площадей были подготовлены безотвальным способом и не

меее четырёх тысяч гектаров озимых посеяно по нулевой технологии.

Особое внимание уделили обновлению сортов. Не менее 13 процентов площадей (при норме в пять) засеяли элитными семенами. Все семена были протравлены. Позаботились и о подкормке. Только фосфорных удобрений для проведения осеннего сева приобрели 4800 тонн – на семь процентов больше, чем год назад. Внесли свыше пяти тысяч тонн азотсодержащих удобрений. В связи с непростой экономической ситуацией многие сельхозпроизводители закупили удобрения заранее ещё по старым ценам.

Не менее тщательно подошли и к весеннему севу.

(Окончание на 2-й стр.)

◆ Демография

По статистике больше ребят

За первое полугодие в районе родилось 382 малыша. При этом мальчиков появилось на свет 196 – на десять больше, чем девочек. 103 младенца стали для своих родителей первенцами, а 136 – третьими или даже большими по счёту. У несовершеннолетних мам родилось 11 детей, 66 женщин стали матерями-одиночками. В отношении 59 малышей зарегистрировано установление отцовства.

За полгода в районе появилось 139 молодых семей. Восемь браков заключено иностранными гражданами и лицами без гражданства, а троем новобрачным исполнилось всего по 16 лет.

Официально прекратили своё

существование 119 семейных пар.

К сожалению, смертность в первом полугодии превысила рождаемость: умерло на 37 человек больше.

Всего ушли из жизни 419 кировчан. Подавляющее большинство из них – старше 59 лет. От сердечно-сосудистых заболеваний скончались 140 жителей района или свыше 33 процентов. Почти 20 процентов умерли от церебральных заболеваний. Для десяти процентов причиной смерти стала онкология. И чуть более 18 процентов или 77 человек ушли из жизни по старости.

Лилия ДУХНЕНКО,
заведующая отделом ЗАГС

◆ Управление труда и соцзащиты информирует

Не внесёшь взнос на капремонт – не получишь компенсацию

Согласно статье 22 Порядка предоставления мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в Ставропольском крае в денежной форме, утверждённого постановлением Правительства Ставропольского края от 17 сентября 2008г. №145-п, выплата компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг приостанавливается в случае допущения гражданами задолженности по оплате жилого

помещения и коммунальных услуг (или их отдельных видов) в течение 3 месяцев.

В связи с этим, уважаемые получатели компенсации на ЖКУ, проживающие в многоквартирных домах, обращаем ваше внимание, что, в случае неоплаты в течение указанного срока взноса на капитальный ремонт общего имущества выплата компенсации, будет приостановлена до погашения задолженности.

Татьяна ХОРОЛЬСКАЯ,
начальник отдела.

Прикоснулись к чуду



Участники клубов «Верные друзья» и «Гармония» социальной комнаты города Новопавловска Кировского центра социального обслуживания населения посетили храм Петра и Павла и встретились с его настоятелем иереем Владиславом Цапко.

Члены клуба увидели чудесный образ Сергия Радонежского, на иконе которого появились признаки мироточения. Отец Владислав ответил на все интересующие ребят вопросы и благословил на раломническую поездку в город Ессентуки. Там наши паломники – люди с ограниченными возможностями здоровья – посетили

Свято-Георгиевский женский монастырь.

Поездка состоялась в рамках проекта «Светоч» – мобильный культурный центр, реализуемого при поддержке Международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива». Социальные туристы приняли участие в службе, прикоснулись к мощам великомученика Георгия Победоносца, преподобного Серафима Саровского, преподобного Ионы Киевского, святого Луки Симферопольского, всех преподобных жён Динееских, выпили святой воды из источника и сделали памятные фотографии.

Надежда ВОРОНКОВА.

Мир кукол в русских традициях



На очередном заседании клуба «Верные друзья» членам клуба была представлена коллекция кукол, сделанных руками жительницы города Новопавловска Людмилы Легейда.

Много интересного рассказала она о традициях в русских семьях, которые соблюдались в старые времена. К каждому событию, будь то подготовка к свадьбе, создание семьи, рождение ребёнка, ею шита соответствующая кукла, которая имеет определённое значение в жизни человека. Большую роль играли куклы и в формировании правильного образа жизни девочек и мальчиков.

Красивые, яркие куклы, захватывающий рассказ мастерицы очаровали ребят. Они узнали много нового, интересного, полезного.

Любовь МУСАЕВА.

◆ Жатва. Итоги

Хлеборобы потрудились на славу. Каравай получился увесистый

(Начало на 1-й стр.)

Начальник управления отметил, что можно говорить уже о массовом использовании навигационных систем параллельного вождения посредством спутниковой связи. В колхозах имени Калинина и «Орловском» пошли дальше и начали внедрять систему точного координатного земледелия. В её основе лежит представление о неоднородности одного и того же поля. Новейшие технологии – системы глобального позиционирования, специальные датчики, аэрофото-снимки, а также специальные программы на базе геоинформационных систем – помогают оценить неоднородности и с их учётом планировать нормы высева, внесения удобрений и средств защиты растений. В итоге происходит перераспределение удобрений, например, в пользу тех участков, где они нужнее. Всё это работает на повышение урожайности при снижении себестоимости.

В непростых условиях шла и сама жатва. Сначала ей мешали дожди, затем установилась аномальная жара. Но и тут труженики полей не подкачали. Урожай собран хороший. Общий валовой сбор зерновых составил почти 192 тысяч тонн. Самый увесистый каравай весом свыше 20 тысяч тонн получили в филиале «АгроМарьинский». 14 тысяч тонн зерна собрали труженики колхоза имени Калинина. На 700 тонн их обогнали в ООО «Новопавловском». Здесь же добились наивысшей среди сельхозпредприятий урожайности. Пшеница дала по 48,1 центнера с гектара, ячмень – сорок, горох – 31. В итоге средняя урожайность зерновых и зернобобовых на площади в 3224 гектара приблизилась к 45 с половиной центнерам с гектара. Хорошая средняя урожайность также в ООО «Терра» и КСХП «Старопавловском» – около 44 центнеров с гектара.

Что касается фермерских хозяйств, здесь безусловным лидером стало хозяйство Вячеслава Скорика. Он поставил сразу несколько рекордов, собрав гороха по 36, а ярового ячменя – по 57 центнеров с гектара. В итоге здесь же получена наивысшая средняя урожайность – 51,1 центнера с гектара. Следом с 50 центнерами идёт фермер Сергей Гриценко.

В общем районном каравале большую часть – свыше 137 тысяч тонн – составляет озимая пшеница. Озимого ячменя собрали около 30 тысяч тонн, гороха – 14 с половиной тысяч. Хорошо справились и с заготовкой кормов. Запасено 1200 тонн сена, три тысячи тонн соломы, четыре с половиной – силоса и 3300 – сенажа.

Параллельно с уборкой шли сопутствующие работы. Лучшее сено произведено на площади в 20 тысяч гектаров, поднято восемь тысяч гектаров полупара. Убранные площади уже подготовлены к новому севу. А впереди ещё уборка кукурузы, подсолнечника и сои, которыми занято более 36 тысяч гектаров. Так что покой труженикам полей только снится...

Победителей «Жатвы-2015» наградили Почётными грамотами администрации района и



Делегация ООО «Новопавловское»: штурвальный Александр Лысенко, агроном и бригадир второй бригады Нораир Шарабханян, комбайнёр Владимир Лысенко, бригадир первой бригады Андрей Крайнюков и главный агроном Александр Казанцев.

денежными премиями. Среди коллективов сельхозпредприятий, имеющих более трёх тысяч гектаров пашни, первое место занял коллектив ООО «Новопавловское» под руководством Ирины Бозиной. На втором – ООО КСХП «Старопавловское» во главе с Михаилом Серковым. За наивысший валовой сбор зерновых и зернобобовых культур отмечен коллектив филиала «АгроМарьинский», возглавляет который Андрей Пататури.

Среди коллективов сельхозпредприятий района, имеющих менее трёх тысяч гектаров пашни, победил коллектив ООО «Терра» под руководством Игоря Остапенко. Второй результат у ООО «Государственное» под началом Сергея Ершова.

Среди крестьянско-фермерских хозяйств лучшим признано хозяйство Вячеслава Скорика. Следом идёт хозяйство Георгия Руденко. Например, урожайность ячменя у него составила 52, а гороха – 35 центнеров с гектара.

Между коллективами уборочно-транспортных комплексов первое место занял комплекс колхоза имени Калинина, руководитель комплекса Александр Грачёв. На втором месте комплекс под началом Александра Ланского казачьего сельхозпредприятия «Старопавловское».



Лидер среди фермерских хозяйств Вячеслав Скорик. Его рекорды: горох – 36, яровой ячмень – 57 центнеров с гектара.

Среди коллективов уборочных агрегатов лучшим стал уборочный агрегат комбайнёра Николая Иванова из колхоза имени Калинина. Отмечены также комбайнёр Владимир Лысенко и штурвальный Александр Лысенко ООО «Новопавловское». Это отец и сын. Кстати, сын имеет высшее юридическое образование, но вот уже десять лет подряд каждое лето трудится на уборке. А среди молодёжных экипажей отличились комбайнёр колхоза «Орловский» Евгений Клушник и комбайнёр ООО «Дина» Николай Лисовол.

Наградили и водителей, перевозивших зерно с поля на ток. Это водители колхозов име-



В число награждённых вошли комбайнёр Евгений Клушник и водитель Сергей Рыбалкин из колхоза «Орловский».



Не часто выпадает хлеборобам района встретиться вместе, а обсудить есть что.



ООО КСХП «Старопавловское» представили начальник уборочно-транспортного комплекса Александр Ланской, руководитель хозяйства Михаил Серков и главный агроном Иван Нестеренко.

ни Калинина и «Орловский» Алексей Якушев и Сергей Рыбалкин. У механизаторов отличились Сергей Зайцев из филиала «АгроМарьинский» и Николай Кончаков из ООО «Степное».

Среди главных агрономов пальму первенства удерживают такие зубры, как Александр Казанцев из ООО «Новопавловское» и Иван Нестеренко из ООО «Терра». Огромный опыт и у награждённых главных инженеров ООО «Кавказ» Николая Морозова и колхоза имени Калинина Владимира Брусенцова.

Вручил грамоты и председатель районной ассоциации крестьянско-фермерских хозяйств Алексей Коновалов.

Наконец, прекрасный подарок преподнесли труженикам полей самодеятельные артисты района. Музыкальные и танцевальные номера подготовили образцовый ансамбль «Станичники», народная группа «Крестьянские дети», танцевальный коллектив «Мозаика», вокальный ансамбль «Орловчанка». Благодаря им подведение итогов жатвы превратилось в настоящий праздник.

Оксана ВОРОПАЕВА.



«Читали наши мамы, читали наши папы»... А дети и внуки?»

Год литературы как сигнал SOS

Российская книжная палата сообщает: тиражи книг опять упали. За год падение превысило десять с половиной процентов. Это значит, что в книжные магазины и на киоски страны поступило на 485 с половиной миллионов книг меньше. Причём планку сотысячного тиража — привычного в советскую эпоху — преодолели лишь 340 изданий. В остальных в выходных данных давно стали привычными гораздо более скромные цифры: от трёх до пяти тысяч и меньше.

Вторую новость тоже хорошей не назовёшь. Самый издаваемый автор в России — Дарья Донцова. Уже который год она остаётся бесменным лидером. На её счету чуть ли не две сотни (!) детективов. Похоже, он работает по 24 часа в сутки. Такой вот Стаханов от литературы. Хотя падение тиражей коснулось и её. Так, в 2012-м году было напечатано 3,7 миллиона экземпляров её книг, а в 2014-м — на два миллиона меньше.

На втором месте оказался Рекс Статс с его знаменитым Ниро Вульфом. Ну а «бронзу» поделили Татьяна Полякова и Александра Маринина. Их книги издаются тиражом от 663 до 661 тысячи экземпляров. То есть читают наши соотечественники — во всяком случае, подавляющее их большинство — детективы и ещё раз детективы.

Более благополучно обстоит дело с детьми. Им в первую очередь читают добрую советскую классику. Безусловный лидер здесь Корней Чуковский. Прошлогодний тираж его книг насчитывает почти два миллиона экземпляров. Следом идут книги Николая Носова и Агнии Барто.

По данным опроса, проведённого фондом «Общественное мнение», 44 процента россиян за год вообще не взяли книгу в руки! При этом подавляющее большинство тепло вспоминают об уроках литературы. Причина такого парадокса проста. Оказывается, процесс чтения правилась только 17 процентам, остальным запомнились красочные объяснения учителя, увлекательные сюжеты романов, конкретные авторы и произведения.

Падение интереса к чтению объясняют в том числе постоянным ростом цен на книги и сокращением количества книжных магазинов. Если в Европе один магазин рассчитан на пять-шесть тысяч человек, то у нас — на 50-55 тысяч. У нас в Новопавловске всего два книжных магазина и один дарёк. И ассортимент там не блещет большим разнообразием.

Тот же опрос показывает: на втором месте россияне, умудрившиеся за год осилить две-три книги. Таких 14 процентов. И лишь пять процентов читают от 11 до 20 книг в год, а восемь процентов — больше 20-ти. Такая вот жалкая горстка выживших книголюбцев. А ведь когда-то наша страна считалась самой читающей в мире!

Ныचे в лидеры вышли индусы, которые читают по 11 часов в неделю. Между тем как 35 процентов наших соотечественников, по данным газеты «Наша версия», окончив школу, больше ни разу не взяли книгу в руки. То есть читали исключительно по необходимости, что называется — из-под палки. Словом, Год литературы объявлен в России не случайно. Это сигнал SOS, перифразированный крик о помощи. Признание, что ситуацию нужно срочно исправлять.

«Абырвалг», или И вывески — тоже чтение

Статистика берётся не на голом месте. Наш маленький опрос, провести который помогла выпускница гимназии Софья

Щербина, подтвердил: наверняка и среди Кировчан найдётся «книгофобия», которые без принуждения не прочтут ни строчки. Есть и книголюбцы, что вселяет надежду. Процессы их общения с литературой не прервется с окончанием школы. Впрочем, давайте по порядку.

В опросе приняли участие 29 учеников 11-х классов. На вопрос, любят ли они читать, «да» ответили 18 из 19 девочек и пять из десяти мальчиков. Остальные — не очень, не всегда и смотря что. Понятно, что каждое из этих 23-х «да» не одинаково полномерно. Например, «Да, читаю каждый день и ночь, особенно сообщения ВКонтакте», — пишет Ярослав. Ну что тут скажешь? Можно, конечно, и вывески на магазинах причислить к чтению.

Как правило, и наш опрос это подтверждает, мальчики читают меньше девочек. Зато некоторые из этого меньшинства уж если читают, то читают. Есть такой и среди наших выпускников, и зовут его Святослав. Он прямо признаётся: «Обожаю, читаю постоянно». И ответы на следующие вопросы это подтверждают. Например, в качестве последних прочитанных книг он называет «Записки о галльской войне», «Путешествия Абу ибн Гафия» и «Асклепия». А как произвешую наибольшее впечатление — «Семь ключей Еноха». Впечатляет, что и говорить. Не знаю как вы, а я о таких даже не слышала.

На вопрос, почему они читают, большинство 11-классников района отвечали достаточно предсказуемо: это помогает получать новые знания, расширяет кругозор, даёт ответы на вопросы. Некоторые писали о том, что чтение помогает развиваться как личности, выработать грамотную речь. Не обошли вниманием и развлекательный аспект, вспомнив, что чтение — лучшее лекарство от скуки. Наконец, это просто интересно, «можно прожить жизнью героя любого произведения и окунуться в мир непознанный и новый».

Чтение — та же привычка?..

Не любящие читать объясняли свою любовь так: мало времени и желания; лень. А один мальчик написал: «С детства не любил читать, никто не заставлял». Сам о том не ведая, он напомнил нам, взрослому, банальную истину: все мы родом из детства. И если не любовь, то привычку к чтению, наверное, можно выработать сродни тому, как с малых ногтей выработывают привычку мыть руки и чистить зубы.

Эту закономерность подтверждает и то, что молодые люди говорят о своих родителях. Двое однозначно пишут, что их родители не читают. Девять человек в качестве «чтива» упоминают газеты и журналы (причём в трёх случаях звучит только они). Неудивительно, что именно эти юноши и девушки признаются, что не очень любят читать. «Мой дневник», — пишет о предмете чтения своих «предков» Вова. Правда, потом добавляет к этому безусловно увлекательному чтению новости в газетах.

Четверо говорят, что читают оба родителя. Пятеро выделяют мам, двое — отцов. «Мой отец читает каждый день. Сейчас он читает «Молоко волчицы», — пишет Игорь. (Для тех, кто не знает: это роман ставропольского автора Андрея Губина о судьбе терского казачества). У Тани очень много читает мама. «Иногда мне кажется, что она прочтала все книги на свете», — добавляет девушка. Кстати, из других ответов видно, что достаточно неплохо читает и сама Тая.

Среди родительских пристрастий особо выделяются детективы — их упоминают пятеро. Кроме того, мамы и папы читают исторические романы, просто «романы», книги по психологии, военную и профессиональную литературу. «Родители очень любят историческую и философскую

литературу, научную», — пишет наш оригинал Святослав. И это в определённой мере объясняет, откуда растут корни этой оригинальности. Мы опять вернулись к тому, что «все дороги ведут в Рим», то есть в семью.

Как рождаются кумиры

Что чтение как форма досуга стоит на первом месте для единиц, подтвердили и ответы на третий вопрос: что вы любите больше, чем читать? Семеро (почти все — представители сильного пола) предпочитают защиты спортом. Шестеро гораздо более охотно слушают музыку. Пятеро предпочитают смотреть кино, четверо — гулять, а трое — спать. По две девочки больше любят танцевать или готовить. А один юноша — играть в компьютерные игры.

Затрудились выбрать более любимое занятие двое. И лишь одна девочка первым в ответе поставила слово «читать».

Порадовало достаточно большое разнообразие прочитанного. Среди классики звучали «Идиот», «Мёртвые души», «Крейцера соната», «Гранатовый браслет», «Триумфальная арка», «В списках не значился» и даже «Король, дама, валет» Набокова. Попадались и книги, с которыми я, например, не сталкивалась: «Винноваты звёзды» или «Между небом и землёй». Явно результат собственного выбора. И это хорошо. Потому что если выбирать, значит, их к этому тянет. Значит, есть потребность «почитать». Это при том, что девять человек в качестве последней прочитанной книги назвали «Мастера и Маргариту» — то, что они как раз в это время проходили по программе.

Те же девять вполне закономерно назвали «Мастера» и книгой, оказавшей наибольшее впечатление. (Очевидно, и так тоже создаются кумиры!) По два человека выделили «Преступление и наказание» и «Белый клык». Как ни удивительно, но были здесь и «Шинель» с «Идиотом», «Герой нашего времени» и «Старик и море». Были «Юдиты» и «Три товарища», «Динка» Валентины Осеевой и Гарри Поттер. А ещё — «Маленький принц» и стихи Маринны Цветасовой. Радует и то, что шесть человек не ограничили чем-то одним.

Логично и то, что в любимых авторях шестеро зачислили всё того же Булгакова. Второе место с пятью голосами уверенно занимает Достоевский. А вот дальше пошли отрядные разброд и шатание. По два голоса набрали Гоголь, Чехов, Есенин, Ремарк, Марк Леви и «наше всё», то есть Александр Сергеевич. Единично, но всё же вошли в число любимцев Борис Васильев, Джек Лондон, Джейн Остен, Копен Дойл, Эрнест Хемингуэй, Айзек Азимов. Совсем уж неожиданно и оттого особенно приятно встретились Паустовский, Куприн, Блок и Цветасова. Есть некто Фредерик Бетгедер (Википедия подсказывает, что это современный французский прозаик). Как всегда, оригинален Святослав. В его списке Блаватская, американский фантаст Джордж Мартин и китайский стратег и мыслитель Сунь-цзы.

Кстати, от двух до пяти любимых имён называют восемь человек. Эта группа и есть наши книголюбцы. Четверо не выделяют никого — тем самым признаваясь, насколько мало читают.

Идём в библиотеку! Или нет?..

А вот среди жанров у нашей аудитории безоговорочным лидером стала фантастика (видимо, сказывается возраст). Её предпочитают 13 человек — почти половина. Пятеро уверяют, что больше любят читать классику. Детективы набрали четыре голо-

са. Трое любят читать книги о войне. По двое «проголосовали» за приключения, сказки, психологию, автобиографическую литературу и некую «романтику». Встречаются научная, прикладная, историческая, философская литература. И даже публицистика. Игорь вообще создал новый жанр — «реалистику», 15 человек называют от двух до пяти жанров.

Был и вопрос о том, как часто и зачем наши выпускники ходят в библиотеку. Некоторые пишут «по мере прочтения». Логично. Пятеро — часто. Ещё пятеро говорят совершенно конкретно: раз в неделю или пару раз в месяц. А вот Павлу достаточно пяти-шести раз в год.

Не часто ходят 13. Но тут не всё так плохо. Да, среди них около половины составляют те, кто навещают библиотеку исключительно за книгами, которые входят в школьную программу, или учебниками. А вот вторая половина объясняет редкость «походов» тем, что дома есть приличная библиотека или же имеется «планшет с доступом к любой книге». Кстати, семеро опрошенных предпочитают именно электронные книги. И лишь одна девушка чётко написала, что делает обратный выбор, то есть отдаёт предпочтение печатной книге.

Вместо послесловия

— Практически не читают, — согласилась учитель русского языка и литературы второй городской школы Наталья Кузнецова. — Писатель, его произведение, эпоха, в которую оно создано, существуют в их головах отдельно друг от друга. Поэтому у них нет целостного представления о мире, редко у кого имеется собственная гражданская позиция. Поэтому и в ЕГЭ самая сложная часть — сочинение. Ведь там нужно аргументировать, доказывать свою мысль текстами художественных произведений.

Нет самостоятельного систематического чтения. Читают только то, что задают в школе. Что прочитано больше десяти часов назад, уже не помнится. Результат — нет общей культуры, — резюмирует Наталья Викторова и продолжает: — Что объявили Год литературы — одновременно и хорошо, и плохо. Объявили — значит, есть проблема. Хорошо, что её обозначили — значит, пытаются решить. Конечно, сразу не получится: слишком долго шёл разрушительный процесс.

Лично я вижу выход только в семье. Школа сама по себе бессильна. Всё гениальное просто: чтобы ваш ребёнок полюбил книгу, надо читать самим. И не суть важно — что. Мама должна читать ребёнку сказки. Я в этом убеждена. И как мама, и как бабушка. Лучше купить книгу, чем дорогой телефон.

Да, сегодня уже никого не удивишь электронной книгой. И всё же мой глубокое убеждение: любовь к чтению рождает не компьютер, а печатная книга. Издавна писали именно книгу, а не её электронную версию. Недаром она была такой дорогой. Мне новая книга дарит ощущение праздника, я люблю сам её запах...

И всё же я не могу сказать, что «мы воспитали самое безграмотное поколение». Как их главную черту, отличающую это поколение от нашего, я бы выделила прагматизм. У них он довлеет над всем. Хорошо это или плохо? Жизнь покажет.

Она же покажет, сумеет ли Год литературы переломить ситуацию. А вас, уважаемые читатели, мы приглашаем принять участие в обсуждении: по-прежнему ли мы читающая страна или уже нет? Поделитесь своим мнением!

Оксана ВОРОПАЕВА.

Примите поздравления

Любимую нашу маму, бабушку Людмилу Павловну СЕРДИУК поздравляем с 80-летним юбилеем!

Мы низко-низко головы склоняем пред тобой,
Что согревает сердцем дом.
От всей души сердечно поздравляем Тебя, родная, с юбилейным днём!
Без сна твоих ночей прошло немало,
Забот, тревог за нас - не перечесть.
Земной поклон тебе, родная наша,
За то, что ты на свете есть!



Дети, внуки, правнуки.

Побалуем семью вкусными соленьями

Ассорти

Ингредиенты: огурцы - 2 кг, помидоры - 500 г, перец сладкий - 500 г, лук репчатый - 2 шт, капуста цветная - 500 г, яблоки - 200 г, крыжовник - 200 г, вода - 1 л, соль - 50 г, мёд - 100 г, уксус яблочный - 50 г, перец чёрный - 10 горошин, гвоздика - 10 шт.

Для маринада в кипящей воде растворите соль, мёд или сахар, добавьте перец, гвоздику и уксус.

У мелких огурцов срежьте кончики, помидоры наколите со

стороны плодоножки, у мелких сладких перцев разного цвета сделайте продольные надрезы, не вынимая сердцевину, репчатый лук нарежьте колечками, цветную капусту разберите на соцветия, яблоки нарежьте дольками.

На дно банок уложите зонтики укропа, листья чёрной смородины, затем подготовленные овощи, яблоки и ягоды крыжовника. Залейте кипящим маринадом, повторяя заливку три раза.

Банки закатайте, переверните вверх дном и охладите.

Уважаемые работодатели!

В соответствии со статьей 47 Трудового кодекса Российской Федерации Ставропольской краевой трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений принято решение о начале коллективных переговоров по разработке проекта Соглашения между Правительством Ставропольского края, Территориальным объединением Федерации профсоюзов Ставропольского края и региональным объединением работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополья» на 2016-2018 годы.

Предлагаем работодателям Ставропольского края принять участие в коллективных переговорах по разработке проекта данного соглашения.

По вопросам участия обращаться в региональное объединение работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополья» по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 394, офисы 315 Б и 316 А, контактный телефон: 35-05-38.

Министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края.

Утерянный аттестат о неполном среднем образовании № АА 616680 в 1974 г., выданный Щигровской средней школой №4 Курской области на имя Морозовой Людмилы Михайловны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

(№472)

Уважаемые жители Кировского района!

Приглашаем вас принять участие в публичных слушаниях по обсуждению проекта решения Совета Кировского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменений в Устав Кировского муниципального района Ставропольского края», которое состоится в здании администрации района в зале совещаний 28 августа 2015 года в 10-00. С проектом решения Совета Кировского муниципального района можно предварительно ознакомиться в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте администрации Кировского муниципального района и на информационном стенде в здании администрации района с 12 августа 2015 года. Предложения по внесению изменений и дополнений в проекты решений Совета муниципального района принимаются в кабинетах №№ 19, 22 (2 этаж) аппарата Совета Кировского муниципального района.

Глава Кировского муниципального района Ставропольского края С.В.ВИННИКОВ.

(№471)

Сельхозпредприятию Будёновского района на постоянную работу требуется АГРОНОМ участка.

Жильё предоставляется.

Обращаться по адресу: с. Стародубское, ул. Шевченко, 13, тел.: 8-919-734-14-36; 8(86559)64-002.

(1-3, №467)

Продается КУРИЦА-МОЛОДКА породы «Ломан-Браун» мясо-яичного направления (незаменимая несушка на яйцо, 320 яиц/год, окрас красный).
Бесплатная доставка на дом. Тел.: 8-920-633-35-73; 8-963-304-56-63; 8-(879-51)-36-4-19
101 Руденко Г.И., св. № 310262528700031.

(2-7, №461)

ОТДЫХ НА МОРЕ
п. Агой (Туапсе). Тел. 8-961-450-80-29
www.maf-iyu.ru Турфирма М.А.Ф. Свидетельство № 0033568

(4-10, №472)

Минздрав рекомендует

Советы: как выжить в аномальную жару?

Солнце - наш враг

Сведите к минимуму время пребывания под «открытым» солнцем. Лучше на него вообще не выходить. Или делать это по возможности в ранние утренние часы до 10-11 утра, либо после семи вечера. Солнце наиболее активно с 12-ти до четырех часов пополудни. Если в это время вам непременно надо быть на улице, желательны защитные все участки тела от попадания солнечных лучей, использовать солнцезащитные кремы. Стараться идти по теневой стороне, обязательно надевать головной убор.

Одеваться лучше в лёгкую, светлую и просторную одежду из натуральных тканей, которая не мешает коже дышать и не приводит к перегреванию организма. Синтетическое бельё создаёт «парниковый эффект» и благоприятную среду для размножения патогенных бактерий, а узкая обтягивающая одежда затрудняет дыхание и нарушает теплообмен. Высокие каблуки лучше отложить на более прохладную пору.

Не используйте декоративную косметику или сведите её к минимуму: наша кожа в жару усиленно дышит и потеет, тем самым снижая температуру тела. Закупорка пор может привести к перегреву организма. Не боритесь дезодорантами с усиленным потоотделением на открытых участках кожи.

И обязательно захватите с собой ёмкость с водой, которой можно утолить жажду и нанести на открытые участки тела при перегревании.

Полцарства за глоток воды

В жару организм теряет гораздо больше жидкости, которая улетучивается ещё и при дыхании и потоотделении. Чтобы сохранить общий водный баланс, в течение суток в среднем нужно выпивать до двух литров жидкости. Потеря жидкости приводит к сгущению крови и, как следствие, к увеличению риска тромбозов, что особенно опасно для больных с сердечно-сосудистой патологией. Страдающим сердечной недостаточностью (одышка, отёки) надо чрезвычайно внимательно следить за балансом между выделенной и принятой жидкостью.

Газированные напитки лучше исключить, в них много сахара, кроме того, они вызывают вздутие живота, диафрагма поднимается, а это мешает работе сердца. Исключите и напитки, нарушающие теплообмен и повышающие потребность организма в жидкости, - это кофе и алкоголь, в том числе пиво.

Основной приём пищи лучше перенести на вечерние часы. Жирного желательнее не есть. Исключить продукты, согревающие изнутри, например, мёд и сало. Перед сном отказаться от «серьёзных» продуктов вроде мяса, потому что перепаривание тяжёлой пищи повышает температуру тела и усиливает потоотделение.

Не покупайте продукты с рук - при высокой температуре бактерии размножаются очень быстро, что может привести к тяжёлым отравлениям. Не готовьте пищу впрок - те сроки годности, которые указаны на продуктах, предполагают нормальные условия, а не изнуряющую жару. Не храните скоропортящиеся продукты вне зоны холода больше четырёх часов.

Сиеста - не лень, а необходимость

Известно, что физическая нагрузка увеличивает теплообразование в пять раз, истощает водный запас организма. Поэтому работу на даче

и в огороде придётся отложить до установления более умеренной температуры или перенести на утренние и вечерние часы. Даже стойким поклонникам фитнеса лучше снизить уровень нагрузки, сократить время тренировок и побольше пить воды во время занятий. Не следует заниматься активным спортом при температуре выше 25 градусов.

Жара - враг для работы на даче людям с близорукостью средней и высокой степени. От работы в наклон, поднятия тяжестей может произойти кровоизлияние в сетчатку глаза, отслоение самой сетчатки.

Самое лучшее время для работы на даче - до 11 часов утра. Далее - только отдых. Если вы почувствовали тяжесть в сердце, перед глазами закружились и пропали пятна (признак нарушения кровоснабжения сосудов сетчатки), немедленно прервите работу. На этот день вы от неё свободны.

С какими болезнями быть особенно осторожными?

С наступлением жары должны быть очень осторожны люди с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Если у вас гипертоническая, ишемическая болезнь сердца, сахарный диабет, болезни щитовидной железы, ожирение, онкологические заболевания, вы перенесли инфаркт или инсульт, ни в коем случае не работайте ни в душном доме, ни на даче. Вообще физическая активность в такую погоду вам противопоказана: возрастет нагрузка на сердце, артериальное давление начинает прыгать.

Помните, что в жару обостряются хронические заболевания. Если сможете, обязательно посоветуйтесь со своим врачом о профилактических приёмах лекарств.

Если у вас стенокардия, обязательно положите в карман таблетку нитроглицерина. Гипертоникам, кроме явных ограничений по работе в жару, следует обратить особое внимание на питье. Помните: за счёт выпитой жидкости увеличивается объём циркулирующей крови, что ведёт к повышению давления.

Астматикам и язвенникам не следует долго находиться на солнце. Ответной реакцией организма на солнечные ванны могут стать как раз приступ бронхиальной астмы или обострение язвы желудка.

Что делать при солнечном ударе?

Солнечные и тепловые удары случаются из-за резкого изменения давления в сосудах головного мозга.

Если рядом с вами кто-то получил тепловой удар, надо немедленно перенести пострадавшего в тень, уложить, поднять ноги, чтобы кровь притекла к голове. Следите за тем, чтобы человек обязательно дышал. И немедленно вызывайте «скорую помощь».

Запомните: пострадавший должен лежать в прохладном и проветриваемом месте, в расстегнутой одежде, голова должна быть приподнята. Не забудьте положить ему на лоб влажный компресс, дайте свежей воды с ложкой соли. А вот алкоголь и напитки, содержащие кофеин - чай, кофе, какао - напротив, противопоказаны.

По материалам пресс-службы министерства здравоохранения Ставропольского края

КУРЫ «МЯСО-ЛИЧНОЙ ПОРОДЫ». Бесплатная доставка по району.
Тел.: 8-963-114-77-86 (4-10, №471)

Продается НЕБОЛЬШОЙ ДОМ в Новопавловске, имеются кухня, холостройки, подвал. Участок 6 соток. Район гимназии.
Тел.: 8-988-676-30-16 (4-10, №471)

Погода 13 августа (четверг): ночью +21°, днём +37°, малооблачно, без осадков.
Атмосферное давление - в пределах нормы (744 мм), ветер восточный, умеренный - 5-10 м/с.
14 августа (пятница): ночью +21°, днём +35°, малооблачно, без осадков. Атмосферное давление - 742 мм, ветер северо-восточный, лёгкий - 2-4 м/с.
15 августа (суббота): ночью +23°, днём +36°, облачно, вечером возможен дождь, гроза. Атмосферное давление - 744 мм, ветер северо-восточный, лёгкий - 3 м/с.

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья»
Подписано в печать: по графику - в 14.00, фактически - в 14.00.
Печать офсетная. Объём 1 печатный лист. Индекс: 54022

Регистрационное свидетельство Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК ПИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел печати, реклама - 2-03-94; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-01. E-mail: golosvremeni@mail.ru

Гл. редактор Г.Д. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и размере исходят от авторов. Их точность не всегда соответствует позиции редакции.